

Precios de anuncios

En 1^a y 2^a plana, línea del cuerpo 10 0'50En 3^a y 4^a plana, línea del cuerpo 10 0'30

Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admn. y talleres:

Calle del Conde de Offalia, núm. 28

La Juventud Reformista

Una de las satisfacciones más grandes que hemos podido recibir en nuestra vida política, es la organización de la Juventud Reformista que viene á la vida pública con una gran modestia, pero con un derroche de vida, que nos ofrece una gran esperanza para el porvenir.

Nuestra juventud, sabe perfectamente que viene á un partido que en la actualidad no tiene masas que le sigan, con el entusiasmo que fácilmente se provoca en las multitudes inconscientes; sabe que viene á un partido que tiene por norma de su conducta en la vida pública, la inspiración en los sagrados principios de la justicia, vienen por fin á un partido que desprecia la victoria, si esta ha de conseguirse por caminos tortuosos y empleando malas armas.

A nuestro lado, solo les espera á nuestros jóvenes amigos, una vida de sacrificios, un periodo de preparación para la vida ciudadana que no puede conseguirse mas que á fuerza de un disciplinado estudio de las cosas y de los hombres políticos.

Los reformistas aman á la juventud, quieren alentarla, desean que colabore en la obra política, y para esto es preciso que sepa y entienda que al revés de los hombres de la revolución, nosotros que tenemos una gran experiencia de la vida, delante de los que dignamente puedan llamarse nuestros amigos, no ha de colocarse nadie.

Sin ruido, laborando en el taller, en la clínica, en la oficina y en la cátedra; los jóvenes reformistas se han unido, hablaron poco y han hecho un modesto Círculo.

En el salón principal, han colocado el retrato del jefe querido, cuyas doctrinas llevan grabadas nuestros jóvenes co-religionarios en su inteligencia.

La personalidad de don Melquiades Álvarez es algo más para ellos que el jefe político, representa la personificación de un ideal nacido, es en suma el caudillo en quien se confía de tal forma que una fidelización, un gesto, son órdenes severas que han de cumplirse con exactitud matemática, sin discusión, sin titubeos, sin cobardía.

Vivimos en la actualidad un periodo de prueba. Los jóvenes que nos siguen han visto como proceden los reformistas en la lucha. Hemos visto los prime-

ros para el sacrificio, los últimos para pedir.

De nuestra conducta han hecho bafa los enemigos; en cambio para hacernos objeto de alabanzas que no merecemos, se han pronunciado unanimemente los hombres de bien, desde la derecha conservadora hasta la extrema izquierda.

Nuestro consejo á los jóvenes reformistas, se reduce á recomendarles el estudio de todas las cuestiones que puedan capacitarlos para dirigir el pueblo, con un supremo ideal, el de la realización de la justicia, altamente comprendida si la inteligencia está bien preparada, y si la conciencia se ha formado, con el contraste de una observación atenta de la historia política de nuestro país en relación con los grandes pensadores de la humanidad.

El Círculo de la juventud será una Academia política un Ateneo de Derecho político y social en el que la gente moza se adiestre en la teoría, sin olvidar que la política tiene su táctica especial como la guerra, y que como en esta á la fuerza se vence con la ciencia.

Y la política es un gran campo para el estudio de la táctica, que será tanto más eficaz cuanto mejores sean los maestros que desfilen por su tribuna pública.

Se dice..

De nuestro estimado colega «La Mañana», de Madrid.

Luis Silvela

... y su actuación en Almería

E «El País», «España Nueva» y «El Socialista» aparecieron ayer un telegrama firmado por el periódico «El Pueblo», de Almería, en el que protesta del lamentable espectáculo que acaba de darse en aquella capital, primero en la toma de posesión del nuevo alcalde, aunque independientemente de su nombramiento, y luego, ya en público, entre dos concejales y el padre y hermano de uno de ellos.

El despacho que autoriza nuestro colega «El Pueblo» termina de este modo:

«Se dice que el diputado señor Silvela está de acuerdo con Cervantes para obtener una resolución favorable en el expediente instruido al citado jefe, asegurándose que será presentado candidato a diputado un hijo del ministro de Fomento, en correspondencia á la impunidad que se gestiona. Todo esto se propala por los amigos de Cervantes, causando verdadera indignación en la opinión honrada.»

Se dirá lo que se quiera, pero conste que lo que «El Pueblo» dice que se dice no es exacto. Nuestro director no interviene poco ni mucho, de cerca ni de lejos, en los pleitos que son les de Almería. Del caciquismo al-

maravilloso aparato, nuevo y perfeccionado que resuelve el problema de las elevaciones económicas de agua.

¡La última palabra del adelanto! ¡Lo mas sencillo, lo mas sorprendente! ¡Lo mas práctico! ¡Lo mas barato!

Hoy domingo 18, estará funcionando un aparato de éstos, en el JARDÍN DE MEDINA. Acudid todos á ver lo desconocido! Realidad hoy, lo que ayer era imposible.

“La Cadena-Hélice”

maravilloso aparato, nuevo y perfeccionado que resuelve el problema de las elevaciones económicas de agua.

¡La última palabra del adelanto! ¡Lo mas sencillo, lo mas sorprendente! ¡Lo mas práctico! ¡Lo mas barato!

Hoy domingo 18, estará funcionando un aparato de éstos, en el JARDÍN DE MEDINA.

Acudid todos á ver lo desconocido!

Realidad hoy, lo que ayer era imposible.

Guillermo Herrera, Concesionario exclusivo

En algunos pueblos donde te-

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Domingo, 16 de Enero de 1916. Almería.

Precios de suscripción

En Almería un mes	1'25 pesetas
En la provincia, trimestre	4'00
Extranjero, trimestre	9'00
Número suelto	0'05
atrasado	0'10
Para revendedores, 25 ejemplares	0'75

De una postalPara la simpática señorita
Trinidad Aznar Rodríguez

En una hermosa tarde de verano en un jardín te vi que paseabas, y un clavel con deleite contemplabas, prisionero en tu blanca y fina mano.

Era grana, y sintióse muy ufano al ver que tu atenta ojo mirabas, y en tanto que en tu pecho lo posabas á tu rostro llamaba soberano.

Y mientras, en su fallo se mezclan las flores que contentas te miraban y en un mudo lenguaje te decían que su color y aroma te brindaban y toda su fragancia te ofrecían

poco que todo en tu cara lo envidiaban

José Sáez

meriense vive apartado en abismo. Ni lo fomeita ni lo ejerce, ni lo explota. «El Pueblo» lo sabe, y nos sorprende que se escude en rumores para aparentar que le ignora.

Con motivo del nombramiento de alcalde, y en respuesta á un telegrama en el que le preguntaba «El Pueblo» su actitud respecto á determinado candidato, nuestro director contestó al diario republicano el sentido análogo al que inspira a nuestra contestación de hoy.

Aquello y esto es la verdad única. La verdad es que Luis Silvela no interviene en la política almeriense con propósito ó tendencias mezquinas sino que de Almería se ocupa — y en tal plano, con toda su actividad, toda su voluntad y todas sus fuerzas — para desarrollar trabajo, para favorecer el comercio, para gestionar y conseguir auxilios á la industria, para detener ó impedir, ya que ro en todo, en buena parte, que la crisis obrera sea aún más horrible de lo que ya lo es en aquella zona. Para todo eso, y para cuanto signifique riqueza, cultura, paz en los espíritus propensos al desorden — por la que también abaja cuanto le es dable, y ejala que lograse aquietar los tan pronto y en toda la amplitud de su deseo —, puede contarse á toda hora como se cuenta, con Luis Silvela. A todo lo demás es ajeno y quiere serlo.

Nuestro director, finalmente, no ha visitado á don Amós Salvador, ni siquiera le ha escrito para felicitarle por su merecida designación para la cartera que ocupa. Y si no ha hecho esto, ¿cómo suponerle en alianzas electorales de otra especie? Aparente de que nosotros lo sabemos, porque él no lo sabe, que vaya á disputar ningún puesto en la provincia el hijo del ministro, que ya fué uno de sus representantes en Cortes.

Pero, en fin, eso no nos corresponde. Lo que nos importa es que «El Pueblo» y todo el mundo haga a Luis Silvela la justicia que por sus actos merece, ya que no es el hombre que ni en Almería ni fuera de Almería oculte lo que haga ó haga lo que niega y oculta.

Nosotros tomamos nota de las declaraciones del órgano del señor Silvela, y como ni nos se demuestre con hechos contrarios, esos rectos propósitos anunciados de una manera terminante, hemo de darle crédito.

Nuestra actitud respondiendo á indicaciones de nuestro illustre jefe es ponerlos á la orilla del gobernador como representante del gobierno liberal.

Ni pedimos ni queremos nada; exigimos el respeto á nuestros amigos y los que vayan contra ellos serán desde ese momento nuestros adversarios.

Conste así.

Hemos tenido noticias del distrito de Purchena, y ya se anuncian importantes desprendimientos de la política amadista que engrosarán entre los amigos del señor Navarro Ramírez.

En algunos pueblos donde te-

oficial de Comercio y el Círculo Mercantil, organismos oficiales del Comercio, ostentando como emblema las cuantñas perdidas y abandonadas que sufren á causa de las deficiencias en el transporte de sus mercancías y correspondencia que siempre llegan con un intolerable retraso; reforzando y recordando la antigua campaña contra la Compañía del Sur.

Rúmanos, por un momento y como única excepción, autorizadas fracciones políticas, hacen guerra en su carta, aporando todo el coraje y valentía que prestan para defender sus causas políticas y poniendo en sufrimiento para defender a los maquinistas y fogoneros huelguistas.

Y como ya se encuentran con los obreros, con las sociedades obreras matriculadas, que, dando un ejemplo viril de solidaridad, han acudido sus esfuerzos para defender á sus compañeros, una vez más denunciados por la Compañía del Sur, para augurarles á priori que la batalla será ganada por esos honrados trabajadores.

Cierran las puertas los comerciantes, de común acuerdo, vayan al paro general, efectúandose en la plaza el protesto de hacer justicia, por la fuerza, á los que hoy la pidieron con toda la resignación, que están dando buena prueba.

J. SÁEZ GARCIA

RIERAS DE JESÚS

Es cuando hay que preocuparse de buscar una buena fonda donde comer bien barato.

Estudiantes y empleados: ebones en la fonda Española Real 35. Abonos de 55, 60 y 65 pesetas según habitación.

También se sirven cubiertos económicos á domicilio.

Círculo Reformista

Anoche se inauguró el Círculo Instructivo de Juventud Reformista, situado en la calle de Conde de Offilia.

Los salones del nuevo Círculo estaban totalmente ocupado por las personas más salientes del partido Reformista almeriense.

Seguidamente se procedió á la elección de puestos de la Junta del Círculo y de las Comisiones Instructivas y de propaganda, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios

Don Manuel Pérez García.

» José Moreira Lleva.

Presidente efectivo

Don José Godoy Ramírez.

Vice-presidente

Don Andrés Aparicio López.

Tesorero

Don Domingo Fernández Argüero.

Secretario

Don Adolfo Caño Plaza.

Vocal Bibliotecario

Don Francisco Gutiérrez.

Vocales

Don José Arredondo.

» Miguel Tellez.

Comisión instructiva

Presidente

Don José Arruda.

Vice-presidente

Don José Orllana.

Secretario

Don Juan Collado Ledesma.

Vocales

Don Rafael Rodríguez.

» Alejandro Fernández.

» Francisco López Almécija.

Comisión de propaganda

Presidente

Don Miguel Tellez Moreno.

Vice presidente

Don José Sáez.

Secretario

Don José Bueno Cordero.

Vocales

Don Felipe Mingo.

» Don José Rumí García.

» Antonio Idoz.

Dentro de muy breves días, da-

rá comienzo las conferencias, po-

que así mismo se realizarán otros

actos de propaganda política.

Salgan al palenque, la Cámara

Sociedad

De paso para Melilla, se encuentra en esta nostra capital el regimiento del Regimiento Infantería de Ceuta don José Martín Abad.

Después de pasar unos días en nuestra capital han marchado á Lorca la respetable señora doña Margarita Flores, acompañada de su hija Manuela.

Se encuentra en esta nostra querido amigo y correligionario de Lubrin don José Sánchez Pérez.

Comisión Provincial**La sesión de ayer**

A las cuatro de la tarde de ayer celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Aparicio y asistencia de los vocales señores Pertagat, Muñoz Calderón y Lozano.

Dióse lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Orden del día

Academia preparatoria

carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos. Peritos industriales, Mecánicos, Electricistas y Químicos. Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles. Preparación para el ingreso en las Facultades-Cursos preparatorios comunes á las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

Esta nueva Academia, en la que figuran, entre sus profesores, Catedráticos, Ingenieros, Abogados y Perito industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telégrafos.

Informará á los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto D. Manuel Pérez García

Conde de Oñate 28 pala.

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Extensas informaciones telegráficas amplísima Información local

Al mes en toda España 1'25 peseta

Redacción, Administración y Gallerías: Conde de Oñate 28

El Río de la Plata

Puerta de Purchena y Alfareros, 1.—ALMERIA

**PRECIO FIJO.—TEMPORADA DE INVIERNO DE 1915-1916
SE HAN RECIBIDO TODAS LAS NOVEDADES PARA LA PRESENTE ESTACION**

Grandes existencias en lanas, sedas, paños para abrigos de señora, fanelas de lana y algodón para camisas, cuties y damascos para colchones, yutes para tapicería, stores, visillos, ropa blanca confeccionada para señoritas, medias, calcetines, camisetas, pantalones de punto en lana, hilo y algodón, camisas para caballero, cuellos, puños, corbatas, guantes, pañuelos de seda, hilo y algodón, colchas de seda, seda, lana y tul, paraguas, mantas de lana para cama y viaje, bufandas y tapabocas de lana, astrakan, y pirineos tapetes de yute, paño y cañamazo.

Mosquiteros, alfombras y carpetas de moqueta y terciopelo, mantelerías de hilo y algodón, toallas rusas y de hilo, bordadas caladas y con aplicaciones de encaje inglés, juegos de cama calados y bordados, canastillas completas para crías, equipos de novia, corsés últimas creaciones de la moda, sostenes gran novedad, sayas de punto, lana, algodón y seda, cortinas de tul y encaje, géneros blancos de hilo y algodón, artículos negros para lutos, cambray inglés, géneros para corsés, piques, mantones de pelo y pañete, tiras bordadas, trajes de niño, terciopelos lisos y de dibujo para adornos, felpas de seda para abrigos de señora, astrakanos, peluches, velos y mantillas de chautilly y almagro.

Chales, toquillas, blusas de punto, echarpes de lana y seda, nubes, pelerinas, japonesas, abrigos de lana última moda para señoritas, abriguitos de punto, pirineo y astrakan, para niños, y otra infinitud de artículos.

Gabanes y pellizos para caballeros y niños á precios increíbles.

En cuellos y manguitos de piel, tenemos infinitud de formas todas de última novedad.

No comprar pañería para trajes de caballeros, sin antes ver nuestras grandes colecciones, que después de ser de un exquisito gusto, la vendemos á precios muy reducidos.

ARTÍCULOS RECLAMO

Abrigos propaganda de paño cheviot, confeccionados para señora, que valían.
 ; " " cuadro terciopelo y bordado.
 ; " " paño dos caras y bordado.
 ; " " Rico terciopelo forro seda y buenos adornos.
 Pañuelos jareton blancos para señora, la docena.
 Vellos tul con cenefa.
 Cuellos de hilo varias formas, tres por.
 Piezas de holanda fina.

15 pesetas 50 5 pesetas
 19 " 8 "
 25 " 15 "
 145 " 75 "
 1 " 00'90
 00'25
 3'50 "

Bufandas finas de pirineo.
 Gabanes paño pluma confeccionados para caballero.
 Blusas de punto para señora.
 Chales lana y seda fino marabi.
 Pelizas de buen paño.
 Chales todo seda fino marabi.
 Chales todo seda fino felpilla.
 Stores batista bordados con aplicaciones de tul.
 Camisetas rusas para caballero.
 Colchas de seda grandísimas.

Esta es la casa que más barato vende y que mejores regalos hace á sus compradores

AVISO IMPORTANTE

Tenemos el honor de participar a nuestra distinguida clientela de señores, que presta su más sincera consideración, y en beneficio de la misma no hemos omitido gesto ni sacrificio alguno para montar con todas las exigencias requeridas por la misma una sección de EASERERIA á cargo de un reputado cortador madrileño, y dotada de personal necesario y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir para caballeros, señores y niños, como también uniformes militares, eclesiásticos y trajes de sport.

GARANTIZAMOS LA CONFECCIÓN Y BUEN GUSTO DEL CORTE

LA FORTUNA

TIENDAS 17

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y PAÑERIA

Acabadas de recibir todas las novedades para la presente temporada, esta casa pone en conocimiento de su numerosísima clientela y del público en general que encontrará grandioso surtido en todos los artículos y precios tan sumamente reducidos, que comprar en ella es defender vuestros propios intereses. Visitadla y os convencereis de la realidad.

Grandes existencias en peletería, abrigos de paño y punto para señora, capuchones para niño, blusas de punto, chales de seda desde 20 pesetas; chales de punto desde 5 pesetas; sayas de punto inglés las de 3 pesetas a 1'75; infinidad de toquillas y japonesas lana a precios baratísimos; echapres de lana y seda desde 0'75 pesetas; sayas lana bordadas; mantas de cama y de viaje; bufandas de punto y lana; gran colección en pellizadas de todas clases.

Extenso y variado surtido, en terciopelos de seda liso y escoces, pañuelos lana para vestidos, lanas gabardina, sedas escocesas y lisas de todas clases; pañuelos de algodón lisos y dibujos franelas de piqué, desde 25 céntimos.

Alfombras, colchas de seda, estores, visillos, ropa blanca, equipos completos para novia; mantelerías y juegos de cama de hilo, y corsés de las más acreditadas marcas de Barcelona y París. Ricos cheviots y melton para trajes de caballero, desde 15 pesetas corte. Esta casa obsequia a sus compradores con bonitos y expléndidos regalos.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE
“LA FORTUNA”... TIENDAS 17
Matías Pérez Ruiz

Convocatoria

La sociedad centro provincial de individuos licenciados del ejército y armada, cita a todos los licenciados de las diferentes armas guardia civil y carabineros a junta general extraordinaria en su domicilio social Regimientos número 6 para hoy domingo 16 a las doce de su mañana, rogando a todos la más puntual asistencia por tratarse de asuntos de interés para los mismos.

El Presidente, Victoriano Hermoso.

Boletín Oficial

Día 14

Se remite a Gobernación el expediente electoral de Lucar.

Id. id. del expediente de Vera.

Se ha admitido el registro número «Klinger Klagingen», del término de Níjar.

Certificaciones de la Comisión provincial, dando validez a las elecciones de Lucar, Albóx y Urracal.

Anunciando el premio de segundo gallo en Alicúa.

Varios edictos judiciales de Chercos, Bayarque, Berja y Purchena.

Repartimientos de Abla y Olalla de Castro.

El día primero de Febrero se subastará la caza de los montes de Santa Cruz, Alsolá, Antas, Canjáyar, Carboneras, Gérgal, Huercal Overa, Macael, Níjar, Oíuela del Río, Santa Fe, Tabernas, Tíjola y Zúrgenes.

Servicios de la guardia civil

Detenidos

La guardia civil del puesto de Cuevas ha detenido a Juan Arlito Soler, como autor de haber maltratado al guarda jurado Gabriel Límen Martínez.

Dicho sujeto ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Era Vera ha sido detenido por la benemérita de aquél puesto, José Antonio Galindo (s) Vivillo, arrestado que estaba reclamado por el juez de instrucción de aquél partido para que respondiera a una causa que se instruye por el delito de acusación de moneda falsa, habiendo ingresado en la cárcel a disposición de referida autoridad.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se hicieron en este Registro las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Manuel Aznar Hernández, María García Carrillo y María Josefina Moreta Serrano.

DEFUNCIONES

Antonio Peydría Salmerón, Dolores Lapeña Cicognani, y Purificación Carretero Medina.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Navarra» procedente de Málaga con carga general 9 pasajeros de tránsito y 18 para este puerto.

I. «Cabo Corona» procedente de id. con id. un pasajero de tránsito y uno para este puerto.

Salidos

Vapor español «Navarra» para Barcelona.

Id. «Cabo Corona» para Cartagena.

SEÑOR FISCAL

En el distrito de Purchena hay un pueblo que se llama Laroya, y en este pueblo un fiscal municipal que se las da de bravucón porque es amparado por el caciquismo.

Días pasados, el funcionario judicial, se fué a las puertas del Centro Agrícola, donde se reunían los que no querían someterse a un cacique, maestro de la escuela, que tiene abandonada, y que es una amenaza de todo el término municipal.

El indicado fiscal fué como decimos á la puerta del centro y se encaró, amenazó e hizo tres disparos, y terminado el hecho puso la correspondiente denuncia contra Luis Sánchez y Ramón González á los que trató de hacer víctimas de su ira, y que al otro día fueron conducidos a Purchena y retidos en la cárcel por disposición del juez municipal en funciones de instrucción durante tres días.

Esto es lo que nos comunican, y en conciencia podemos decir que en Purchena hace falta muchas cosas, porque en aquél distrito se hacen bastantes comentarios, que favorecen muy poco al alto concejo que deben tener todos los ciudadanos, de los agentes de la justicia.

Ya llevan el honrado industrial de Laroya Luis Sánchez dos procesos.

D. seguir allí el caciquismo de enfrentado que hoy ya se dice que los procesos no van a llegar hasta los mismos cinco años de Almería.

Son muchas autoridades, las autoridades de Purchena!

Notas mineras

Registros

Don Ángel Baudilla Cordero, ha presentado un escrito en el negociado de minas del Gobierno civil solicitando la propiedad de veintiún pertenencias de mineral que el anterior con el título de «Probaturas» número 33.447 del término de Níjar en la Sierra del Cabo de Gata.

Don José Linares González, también ha solicitado la propiedad de veintiún pertenencias del mismo mineral que el anterior con el título de «Marín» número 33.448 del término de Almócita.

Don Sebastián García Fernández en nombre de la Compañía de Sitio, ocurrido me apresuré a efectuar

traera Neva la Almería, ha solicitado las concesiones mineras siguientes: veinte y seis pertenencias de mineral de hierro con el nombre «La Gallega» número 33.449; treinta y una idem con el título de «Numancia» número 33.452; veinte y ocho idem con el nombre de «La Recompensa» número 33.351 todos del término de Níjar.

Cartas de pago

Don José Alonso López ha presentado las cartas de pago acreditativas de haber constituidos los depósitos necesarios para responder a las operaciones facultativas que han de verificarse en los registros mineros de su propiedad denominados «El 1106» número 33.443; «El Desarrollo» número 33.445 y «La Patente» número 33.444 del término de Gádor y «Ligia» número 33.442 de Enix.

Se debe comprar

El café tostado para la casa, en el café Suizo Kilo 6 pesetas 50 gramos 30 céntimos. Es muy bueno.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en esta capital el siguiente movimiento carcelario.

ENTRADOS

Antonio Cantón Ruiz.

SALIDOS

Ninguno.

EXISTENCIAS

Cuarenta y cuatro hombres y una mujer.

Buzón Municipal

Señor Director de EL DIA.

Señor Alcalde

Estimado amigo: Ruego a suceder de cabida al siguiente comunicado:

El pasado día 13 del corriente, en ocasión de encontrarme ausente de mi domicilio, se personaron el agente ejecutivo, Adolfo Núñez acompañado de Joaquín Vázquez y otros señores, y en representación de S. S. un guardia municipal.

Encontrando la puerta cerrada golpearon ésta con tal furia, que mi esposa que a la razón se hallaba dentro, asustada se apresuró a abrir la citada puerta, precipitándose dichos señores, entraron en mi domicilio extigiendo a mi citada esposa, el pago del impuesto por reparto vecinal, a lo cual élla les invitó a que volviesen cuando yo estuviese presente y les sería satisfecho y a lo cual ellos se negaron, procediendo a franquear las puertas interiores que estaban cerradas.

Como mi esposa se opusiera fué maltratada de palabras por los referidos señores, y golpeada por el agente, ya indicado, ocasionándose erosiones en un brazo, procedieron al embargo de todo lo que encontraron.

A mi regreso y apercibido de lo ocurrido me apresuré a efectuar

tu el pago que ya he satisfecho, protestando con el debido respeto ante S. S. del hecho salvaje consumado, por los referidos empleados, en presencia de su representante el guardia municipal, que no quiso oponerse a que se consumara tal atropello.

El señor alcalde tiene la palabra.

RICARDO ANDÚJAR

Enterado los agentes de la recaudación de este comunicado nos manifestaron que no abusaron de nadie, concretándose a cumplir con su deber.

En prueba de imparcialidad publicamos la anterior manifestación.

Vida municipal

Adición á la Orden del día

Escrito de don Juan Giménez Moreno haciendo cesión del arriendo de los impuestos sobre el mercado en los tres años corrientes y venideros.

Oficio del señor Gobernador civil de la provincia aprobando las elecciones de concejales celebradas en 14 de Noviembre último.

Escrito del capitán de la Iglesia de San Antón solicitando la subvención de cien pesetas para las fiestas que anualmente celebran en aquel barrio en honor del Santo.

Idem de don José Rodríguez Díaz haciendo igual petición para la de San Blás.

Oficio del cabildo de la Santa y Apostólica Iglesia Catedral de Guadalupe.

Varias marcas, desde pesetas 1'50.

Material y maquinaria eléctrica.

Guillermo Herrera, Conde Offalia 12

Y VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

De Almería a la Argentina

El nuevo y lujoso vapor correo de 14.000 toneladas, á dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos,

Concurrirá el Domingo 16 del actual, de uniforme con cuerdas bordón al domicilio Social para su expedición al «Mambo».

INFANTA ISABEL

Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá de este puerto el dia 19 de Enero de 1916 —Travesía de Almería á Buenos Aires en QUINCE días con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica; espaciosas cuartillas de cacao; sumptuosos salones de música, lectura, Bar, comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Aviso importante. —Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubren las plazas que para este puerto tragan destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiéndose las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario: LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4, Almería

Bodegas

del Exmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río

Sánchez Romate Hermano

Jerez de la Frontera

Los mejores amontillados

N. P. U. y Carta Real

Para pedidos, José García Campoy, Almería

NOTICIAS

Interesante

En el establecimiento de armas y efectos de caza de don Francisco Criado, Granada 51, se ha recibido para la venta gran surtido de cartuchos de caza de todas clases, cargados en los talleres de la sociedad U. E. E. Este aviso se hace extensivo a los señores expendedores.

Se suplica a los señores que tengan hechos encargos pasen a recogerlos.

Ocasión: Se vende una prensa tipográfica y material suficiente con sus accesorios correspondientes para un diario.

Informará en el número 40 de la Rambla de Alfarcos el tipógrafo Juan Espinar.

Pérdida

Se ha perdido una cabra negra, cornuda. La persona que le haya encontrado hará una obra de caridad entregándola al sueldo Francisco González de la Casa, avisando para ello a la redacción de EL DIA.

Aviso

Para cuidar de una casa, se ofrece un Matrimonio común y buenos antecedentes.

Darán razón Calle de los Camaras Número 4

Los exploradores

Concurrirán el Domingo 16 del actual, de uniforme con cuerdas bordón al domicilio Social para su expedición al «Mambo».

Portelégrafo y teléfono

De nuestro corresponsal Sr. Bermúdez.

De Política

Telegrama de Silvela

Fin de evitar y prevenir que mi nombre se mezcle en campañas de supuestas defensas de nadie le ruego haga constar de una vez para siempre que en la dirección de las fuerzas liberales que me honran con su confianza ni accepte ni estoy dispuesto á tolerar tutelas de partido alguno ni de personalidades de ningún orden; el partido liberal almeriense cuya dirección ha confiado á mi modestia pero en absoluto su jefe el conde de Romanones al laborar con independencia completa, ni se guía ni se guiará en más norma que en la de lograr por cuantos medios tenga á su alcance la pacificación de los espíritus y conseguir cuanto sea dable hasta ver rica y próspera esa hermosa provincia, de la que con orgullo ostentos su filiación adoptiva.

Los que quieran presentarme en plano distinto me calumian y para que no se haga á sabiendas, me veo á significar una vez más que la expuesta y no otra es y será mi actuación política y personal.

Luis Silvela

Aggregaciones de cátedras

El ministro de Instrucción pública ha significado hoy que está dispuesto á resolver la cuestión de las agregaciones, limitando los casos en que estas pueden concederse, evitando cuanto signifique anarquía en la enseñanza.

Oposiciones a inspectores

Ha añadido el señor Burell que aunque existe el recurso ante el Supremo continuarán las oposiciones á las plazas de inspectores de primera enseñanza.

De Barcelona

Conflictos obreros

Continúa el conflicto obrero. El número de huelguistas ha disminuido notablemente, y parece que la solución no tardará en saberse.

Los mismos obreros hablan de la actitud correcta de los

patronos y de las buenas disposiciones de que están animados.

La huelga de albañiles

Se observa que los albañiles están mejor dispuestos para una solución pacífica en vista de que el alza de las subsistencias ya anunciada no se ha llevado á término.

Obreros de construcción

Se anuncia que los obreros de la construcción de material para ferrocarriles persisten en la huelga.

Sesión borrascosa

Telegrafian de Málaga que la sesión celebrada por aquel municipio para la constitución definitiva ha sido rica en incidentes.

Un concejal conservador propuso la suspensión de la sesión porque habían faltado á ella sus correligionarios, que impedirían ciertas coacciones por parte de los republicanos.

Estos se opusieron entablandándose una viva discusión en la que tomó parte el público viéndose el alcalde en la precisión de levantar la sesión.

Bergamín de viaje

El conde de Romanones ha permanecido toda la tarde en la presidencia.

El ex-ministro señor Bergamín visitó al presidente del Consejo para despedirse y marchó á Ronda en cuya ciudad asistirá el martes próximo á un acto político en donde disertará sobre política conservadora.

La venta de barcos

Reunión de representantes bilbaínos

En la Dirección general de comercio se han reunido en ponencia los representantes bilbaínos, deliberando sobre la modificación del decreto que prohíbe la venta de barcos.

Dichos representantes reiteraron al director general de comercio señor Sala prestar toda clase de facilidades para el transporte de subsistencias.

En principio llegaron á un acuerdo al objeto de modificar el artículo cuarto del decreto referido.

Dicho acuerdo lo concreta-

ran en la reunión que celebrarán ellunes.

El acto duró dos horas y media.

De todo lo tratado en dicha reunión ha sido informado ampliamente el señor Romano.

La cuestión arancelaria

El señor Urzáiz reservado

Interrogado el señor Urzáiz por el señor Allende Salazar acerca de las disposiciones arancelarias en proyecto el primero mostró reservado en atención á las circunstancias actuales.

Además para conocer con exactitud este magnifico problema es necesario poseer una multitud de datos que en estos momentos se desconocen.

Información general

En el cuartel de María Cristina. Banquete en honor de la oficialidad del Regimiento del Rey

En el cuartel de María Cristina se ha celebrado hoy un banquete ofrecido por la oficialidad del Regimiento del Rey en honor de los compañeros regresados de África.

Asistieron S. M. el Rey, el Infante don Alfonso y los generales Marina y Aznar.

El acto resultó solemnísimo.

Los albañiles de Tarragona

El gobernador de Tarragona comunica al gobierno que en aquella capital, se ha constituido en asamblea la Federación regional de albañiles.

El objeto de la reunión ha sido el de protestar contra la conducta de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.; pedir la libertad de los compañeros detenidos en Barcelona y pedir se adopten medidas con urgencia para abaratizar las subsistencias.

Los albañiles de Tarragona huelgan pacíficamente, proponiéndose reanudar el trabajo el lunes próximo.

Dichos representantes reiteraron al director general de comercio señor Sala prestar toda clase de facilidades para el transporte de subsistencias.

En principio llegaron á un acuerdo al objeto de modificar el artículo cuarto del decreto referido.

Dicho acuerdo lo concreta-

ran en la reunión que celebrarán ellunes.

El acto duró dos horas y media.

De todo lo tratado en dicha reunión ha sido informado ampliamente el señor Romano.

La cuestión arancelaria

El señor Urzáiz reservado

Interrogado el señor Urzáiz por el señor Allende Salazar acerca de las disposiciones arancelarias en proyecto el primero mostró reservado en atención á las circunstancias actuales.

Además para conocer con exactitud este magnifico problema es necesario poseer una multitud de datos que en estos momentos se desconocen.

Información general

En el cuartel de María Cristina. Banquete en honor de la oficialidad del Regimiento del Rey

En el cuartel de María Cristina se ha celebrado hoy un banquete ofrecido por la oficialidad del Regimiento del Rey en honor de los compañeros regresados de África.

Asistieron S. M. el Rey, el Infante don Alfonso y los generales Marina y Aznar.

El acto resultó solemnísimo.

Los albañiles de Tarragona

El gobernador de Tarragona comunica al gobierno que en aquella capital, se ha constituido en asamblea la Federación regional de albañiles.

El objeto de la reunión ha sido el de protestar contra la conducta de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.; pedir la libertad de los compañeros detenidos en Barcelona y pedir se adopten medidas con urgencia para abaratizar las subsistencias.

Los albañiles de Tarragona huelgan pacíficamente, proponiéndose reanudar el trabajo el lunes próximo.

Dichos representantes reiteraron al director general de comercio señor Sala prestar toda clase de facilidades para el transporte de subsistencias.

En principio llegaron á un acuerdo al objeto de modificar el artículo cuarto del decreto referido.

Dicho acuerdo lo concreta-

De la guerra

En los Balcanes

Prisioneros servios

El parte oficial austriaco recibido de Viena, comunica que continúan las concentraciones de los prisioneros servios.

Un millar de estos han muerto de hambre.

Ocupación de los austriacos

Los austriacos después de la conquista de Cetinge, después de refida lucha ocuparon la posición de Maimorh, puesto de Badua, situado entre Cattaro y Antivari.

Concentración de alemanes

En Monastir, siguen concentrándose los alemanes.

Asciende hasta «quinientos mil» el número de estos que se encuentran preparados para unirse á los austriacos.

Después desenderán hasta Montenegro para emprender la conquista de la Albania.

Luego que la hayan limpido de enemigos, atacarán con energía á Salónica.

Pérdidas alemanas

Noticias oficiales recibidas de Londres dan cuenta de que nuestra artillería cañoneó intensamente las trincheras que rodean Givenchi, teniendo los enemigos que evacuarlas.

Las pérdidas sufridas por estos son de importancia.

Duelo de artillería

En los alrededores de Kassel se ha establecido un incansante duelo de artillería.

Los aliados con sus certeros disparos, destruyeron varios parapetos, causando al enemigo numerosas bajas.

Varias noticias

Pérdidas de los aliados

Comunica el parte oficial de Londres, que las pérdidas franco-inglesas en Gallipoli ascienden á «trescientos mil hombres».

Estadística alemana

Según la estadística alemana, en los combates del mes de Septiembre último, en las regiones de la Campagne y Ar-

tois se registraron las siguientes bajas:

Muertos, 44.145 alemanes, heridos, 198.652 prisioneros 23.955.

La enfermedad del Kaiser

Comunican de Amsterdam, que siguen siendo contradictorios los informes que se reciben respecto de la enfermedad del emperador de Alemania.

Todos coinciden en la gravedad del padecimiento.

Oficialmente calificase de «fértil».

Han sido llamados á Berlin los príncipes de Prusia, hijos del Kaiser para asistir á un Consejo que presidirá el Kromprinz.

En éste Consejo, se acordará las medidas que han de tomarse, caso de que se prolongue, la enfermedad de Guillermo II.

Función benéfica

La empresa del teatro Variedades está organizando para la presente semana una vejada en dicho coliseo á beneficio del Asilo de San Ricardo.

Esperamos que los almerienses acogen con cariño esta plausible iniciativa de la empresa de Variedades.

Subastas

Mañana á las doce termina la admisión de pliegos para optar á las subastas de los impuestos municipales sobre carnes frescas y saladas, patentes sobre alcohol y derechos del mercado.

Pérdida

En Berja, ha perdido una cartera que contenía 200 pesetas, el vecino de aquél pueblo Gabriel Figueredo Ruiz. La persona que la haya encontrado hará una obra de caridad, entregársela por lo menos la documentación que contiene la referida cartera que son de un gran interés para el interesado.

CAYETANO LEDESMA

Noria 28

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para la contención de las hernias, por difíciles que sean, como la faja elástica para señora, de reducción de vientre y desviación de la matriz, y faja para caballero; para desviación de pies y piernas y la columna vertebral. Colchones bastillados y fundas de maletas.

Efectos de viaje.

FRANCISCO CRUZ FERRER HIJO

Malas digestiones, desaparecen tomando

Manzanilla El Charro

Depósito en Almería: Eugenio de Bustos.

Droguería, Calle de Granada 35

Almería.

Almería.